

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Jueves 2 de Julio de 1.925.

Numero 21.121

QUEREMOS INSISTIR

El asunto del cual nos ocupábamos ayer tiene para nosotros tal interés e importancia, que queremos insistir sobre él. Todos los demás asuntos o mejoras que también tengan utilidad para esta comarca, a nuestra vista se empañan ante la magnitud que encierra el de las obras hidráulicas en nuestra provincia, la más necesitada de ellas en toda España, porque es donde las sequías son constantes; constituyen una enfermedad endémica que no deja prosperar a la riqueza agrícola, madre y principal base del desarrollo de los pueblos. Sin una exuberante producción agrícola, no puede haber pueblo alguno que dé su savia a la industria y al comercio.

Si tuviéramos agua abundante para los riegos, especialmente en el estío, no solo las tierras que hoy se cultivan producirían el doble y aún triple de lo que hoy, sino que otras tierras que hoy permanecen sin cultivar, que estérilmente nada producen, podrían ser emporios de riqueza, fuentes de trabajo y bienestar. Cuando hemos atravesado esos campos del Alquían y de Roquetas, emplazados junto al mar, donde la benignidad del clima hace adelantar los cultivos, no hemos podido por menos de reflexionar que si ellos tuvieran esa agua que las nubes le niegan, podrían convertirse en huertas magníficas, donde las hortalizas tempranas, las frutas más delicadas, competirían en los mercados españoles con las de la región levantina, precisamente por ese adelanto a que hemos hecho referencia.

Pero aun suponiendo que con la ejecución de obras hidráulicas de importancia, no pudieran surgir nuevos cultivos ni convertir en terrenos de regadío los que hoy son de

secano, con solo poder hacer que no se malograran las cosechas que hoy se siembran, sería bastante para bendecir esa o esas obras a que venimos haciendo referencia y que el Consejo provincial de Fomento intenta que se lleven a cabo, aunque vayamos con un gran retraso en este intento, comparado con el que ya realizaron casi todas las comarcas españolas.

El agricultor almeriense es un buen agricultor. Apesar de luchar con obstáculos tan insuperables como son los de los accidentados terrenos; de no contar con una vega dilatada y llana, como la huerta de Murcia y la de Granada, y muy principalmente esa falta tan esencial como la del agua, trabaja con constancia sus pobres campos, sin lograr nunca el resultado que obtuviesen si contasen con esos elementos preciosos e indispensables, y sin obtener la justa remuneración a sus dispendios y esfuerzos. Darles a ellos el agua necesaria, y la tierra almeriense calcinada y estéril, con una vegetación raquítica, se convertiría bien pronto en delicioso vergel, cuya riqueza haría resurgir a nuestra provincia.

Estas consideraciones hicieron en todo momento mover nuestra pluma, para que las almas almerienses adoradas, supiesen despertar y ver que el problema más principal a resolver, es el de la construcción de obras hidráulicas, semejantes a las que se realizan en casi todas las comarcas españolas, se aborda se resueltamente. Afortunadamente, ahora el paso dado por el Consejo de Fomento, es un atisbo de que esa iniciativa urge, y por ello volvemos a felicitar a dicha entidad, y nos felicitamos como almerienses encariñados en el agradecimiento de nuestra amada tierra.

Ahora, pues, a pedir el estudio que haya de servir de base al proyecto y realizado éste, a llegar a su consecución, que aunque parezca cosa magna, no han de faltar las fuerzas para llevarlo a cabo, como no le faltaron a otras comarcas menos expoleadas que la nuestra, por la apremiante necesidad.

INSISTIENDO

Una justa petición de los obreros

Ya dimos conocimiento hace varios días, de haber quedado constituida en nuestra capital una Sociedad de Trabajadores del Puerto, con el título «El Desengaño».

También publicamos en nuestro número del martes último, el acuerdo que dicha Sociedad había adoptado respecto al trabajo en domingo, solicitando de los Altos Poderes que no se prohibiera la ocupación de los obreros en ese día, especialmente durante el embarque de la uva y demás frutas frescas, porque no solamente se les causaría perjuicios a ellos sino también a la industria y al comercio.

En ese sentido ya ha dirigido dicha Sociedad un escrito al Directorio, exponiendo las razones justas que tienen para pedir que el último Real decreto sobre el descanso dominical no tenga efecto con los trabajadores del Puerto.

Como creemos justa la petición de los obreros de referencia, creemos también que por el Directorio ha de ser atendida.

CUENTO

UN VIEJO ASUNTO

¡Aitoo!... Un grito salvaje, reminiscencia del antiguo grito de guerra cantado, estremece la cañada en sus profundidades. Los ecos estrepitosos vueían, persiguiéndose, de roca en roca, hasta morir allá arriba... Pasa el ganado con sonoro tintineo de la esquila del macho que marcha a la cabeza arrogante y tímido, gallardo e indeciso a la vez. El pastor—un rústico de manazas enormes, de rostro tosco—, va tras ellas con un garrote bajo el brazo, la gorra echada sobre el cogote; va descortezando una rama de chopo con su navajilla. Al ver a Joaquina sentada sobre la piedra lisa de la fuente, sonríe malicioso. No es un secreto para él, como no lo es para nadie en la aldea a quien espera Joaquina todas las tardes al caer el sol, cuando el césped se humedece de rocío y se aduerme poco a poco el gemir del mar.

—¡Quien espera, desespera, Joaquina!—exclamó con voz jocunda el pastor mientras se sube la boina que se escurre nuca abajo.

Joaquina no contesta, pero está turbada, porque Ramón la ha visto y teme que se lo diga a su padre.

—¡Escucha, Ramoneho!

—¡Escucho, Joaquina!

—Si ves a mi padre...

—¡Ya, ya. No digas más, Joaquina, que me sé la lección de memoria! Y señalando, mitad con

las cejas y mitad con la boca, hacia la izquierda, añade:—¡Por allí viene! ¡Andando que se hace tarde!—Y empuja su rebaño, que echa a andar de nuevo, atropelladamente, acentuando su tintineo de esquilas. Por encima del cerro que domina la fuente, una silbata de hombre, obscura ya por el crepúsculo creciente, avanza hacia Joaquina. Cuatro pasos largos, atléticos, lo llevan junto a ella. Y sin saludarse, sin darse las manos, se sientan el uno al lado del otro. Principian a hablar animadamente. Joaquina siempre tiene un montón de cosas que contar; Luis Miguel habla menos, pero, ¡caray! no es remiso en pedir y hasta en tomar sin pedir. Que lo diga aquel beso que le dió la semana pasada... Le costó un cogotazo; pero ya el de ayer (también fué sin pedir) no le costó tanto. Hoy no sé por dónde saldrá; por de pronto, Joaquina ha tenido que retirar la mano que tenía apoyada en la piedra. La conversación se vuelve viva y alza el diapason:

—¡Estate quieto!

—¡Pero, Joaquina!... ¿Es pecado?...

—¡Yo no sé si lo es, pero deja quieta mi mano, que no eres tu médico para tomarme el pulso!

—Y mucho que no soy médico; pero soy algo mejor; y si no, bien te acordarás de ayer... Al médico no lo habrías tú besado.

—¡Cállate!

Joaquina se ha puesto colorada, y está enfadada con Luis Miguel.

(1) Primer premio en el concurso de cuentos organizado por la Asociación de alumnos No matistas, de Almería.

Ambos se miran en silencio; él, sereno; ella, con el entrecejo fruncido y errándole aún por la frente y las mejillas la sangre alborotada. Luis Miguel le mira de soslayo. Encuentra muy de su agrado a la moza arriscada, de ojos y cabello color de tabaco. El sol ha dorado un poco su nuca y su frente; pero el color de sus mejillas—color de salud y lozanía—vence intensamente a la tostazón. Es guapa Joaquina, y Luis Miguel la encuentra muy de su agrado. Lástima que sea pobre y no tenga, como Josefa Antonia, una casería, diez vacas y diez hectáreas de terreno que heredar. Josefa Antonia no es tan bonita y tiene bastantes años más que Joaquina. Joaquina cumplirá por Todos los Santos diez y ocho años, y Josefa Antonia tiene dos lustros más. Luis Miguel tiene veintiseis; pero a pesar de que Josefa Antonia es mayor que él y no es tan bonita como Joaquina, él se casará con Josefa Antonia... Desde luego; ¡pero Joaquina le gusta! ¡caray, vaya si le gusta!

Joaquina mira al cabo de algún tiempo, y de soslayo, al mocetón fornido que tiene a su lado. Es guapo Luis Miguel; tiene los ojos grandes y alegres, gruesos los labios sensuales y anchos los hombros duros y recios bajo la blusa negra de alpaca. Al mirar los labios de Luis Miguel, el alma virgen de Joaquina siente lo que sentiría cualquiera otra mujer que hubiese ya gustado un beso de la boca amada; sólo que Joaquina no lo sabe, y se pasmaría si le dijese con todas sus letras qué es lo que siente y desea. Joaquina quiere a Luis Miguel, y cree que él la quiere sinceramente. Por eso ayer no se enojó tanto cuando él la besó de repente. Y al notar que Luis Miguel también la mira, Joaquina, sorprendida «in fraganti» en pleno sueño, se pone otra vez colorada... y ríe; él ríe también, y hételos reconciliados...

Y por tercera vez, Luis Miguel, con más aplomo, como quien va afirmando el pie en el terreno, toma un beso sin pedirlo...

Por vez primera desde que Luis Miguel dió cita a Joaquina en la fuente, es él quien espera y ella la que tarda. Luis Miguel tiene malos presentimientos. Su conciencia, ya que no le remuerde, no está tranquila ¡cómo ha de estarlo!, y teme que alguna mala lengua entere a Joaquina de algo que le estropee a él su juego. ¡Caray con la moza, y como tarda!

—¡Tarda, Joaquina, tarda! Una vez me haces esperar, pero no será de balde.

Joaquina aparece por fin. Trae la mirada baja y dura, como un toro; la frente y los labios fruncidos... ¡Borrasca tenemos! —piensa Luis Miguel —y se apresta a capearla como capea los temporales cuando sale a la pesca del atún... Se acerca a Joaquina, no mucho, porque adivina que hoy trae la pólvora demasiado seca y puede provocar una explosión.

—¡Joaquinita! ¿Qué te pasa? Se lo ha preguntado a la pared. El diminutivo no produce efecto secante alguno. Luis Miguel re-

niega en su interior de aquel día que va a perder—sí, a perder; ayer dejó el terreno tan preparado, que sólo falta echar la semilla para que germine poco a poco—y se propone no fracasar.

—¿Estás enfadada conmigo, Joaquinita?...

Joaquinita no tiene ganas de menear la sin hueso. Pero Luis Miguel es tenaz y tiene una voz persuasiva. ¡Habla tanto y tan bien, como un hombre honrado que quisiera honradamente!... Ha hablado durante un cuarto de hora. Joaquinita sigue muda y sesga como si en vez de hablarle a ella le hablasen al chopo que está enfrente. Luis Miguel avanza sus dedos hasta tocar los de ella que tiene abandonados sobre la piedra. Joaquina no los retira. ¡Victoria! Luis Miguel ha triunfado. Sigue con sus frases melosas y...

¡Cataplín!... Joaquina ha roto a llorar a chorros, como la fuente. Luis Miguel la anima, la conjura, le enjuga las lágrimas con su pañuelo. Y las explicaciones vienen, con voz hiposa por el llanto: Ana María, su prima, le ha dicho que Luis Miguel la engañaba, que su intención no era buena; que cómo la iba a querer a ella que no tenía donde caerse muerta; que le preguntase a Demetrio el cortador y a José María, si no era verdad que con quien iba a casarse Luis Miguel era con Josefa Antonia...

Luis Miguel reniega «in petto», por la décima vez aquella tarde, de las lenguas chismosas y acude a remediar el daño. Poco trabajo le cuesta convencerla; cuando una mujer llora, está convencida. Luis Miguel se cobra ampliamente su esfera. Joaquina despierta de su aturdimiento a una caricia más atrevida de Luis Miguel; su pudor alarmado pone entre los dos una brusca despedida...

JOSEFA PLA Y GUERRA
(Se continuará)

Número de ocho páginas

Compañía Petrolífera Hispano Americana

RAMA, 39 y 41

MADRID.

Distribuidores de los productos de
The Texas C.º U. S. A.

Aceite Diesel
Id. Fuel

Gasolina
Techado «Texaco»

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

VIAJE DE PRÁCTICAS

Brikbarca "Lwow"

Ayer mañana fondeó en este puerto el brikbarca polaco «Lwow» de la matrícula de Dankiz.

Desplaza 963 toneladas y se dirige a Génova con tierras para la industria.

El velero debió hacer escala en Algeciras, pero a causa de la densa niebla desistió, dirigiéndose a Almería para hacer víveres, saliendo mañana para Palma de Mallorca, Génova y Danzig.

A bordo del «Lwow», van 42 alumnos de la marina civil polaca, en viaje de prácticas, a las órdenes de varios oficiales de la marina de guerra.

La tripulación la componen treinta hombres y va mandada por el comandante Stankiewicz.

Aunque el buque pertenece al Gobierno polaco, es propiedad de un particular.

TRISTE ACCIDENTE

Un muerto y tres heridos graves

Ayer mañana se recibieron noticias en nuestra capital de haber ocurrido en el inmediato pueblo de Roquetas del Mar, un sensible accidente.

No se sabe por qué causa, en la sala de máquinas propiedad de la Sociedad Unión Salinera Española, estalló un recipiente de aire, causando gran alarma la explosión.

Donde ocurrió ésta se hallaban varios obreros, resultando muerto uno de ellos llamado Federico Lopez Quirantes y heridos de alguna importancia otros tres compañeros.

Enseguida se prestaron a los últimos los auxilios necesarios y se

dió también conocimiento al Juzgado del distrito de la Audiencia, del desgraciado accidente.

DE MARINA

Un edicto

La Comandancia de Marina de este puerto, comunica por medio de edicto, fecha de ayer, que las personas que se consideren dueñas de un bote salvavidas de cinco metros y 18 centímetros de largo y cuatro remos, que fueron hallados en la playa denominada Torrecilla Quebrada, pueden presentarse en el juzgado de la Capitanía con los títulos necesarios en el término de treinta días.

Presentación

Deben presentarse en el juzgado de instrucción de la Comandancia de Marina de este puerto, para darles cuenta de un asunto que les interesa, Manuel Martín, padre de Manuel Martín García, y José Hernández, padre de Pedro, o los parientes más cercanos de dichos individuos.

Oposiciones al Magisterio

3.000 plazas. ¡Éxito!

Preparación completa de las asignaturas de la carrera de maestro por el siguiente profesorado.

Ciencias físico química, don José Enciso Amat, Farmacéutico; Letras y Pedagogía, don José Moreno Mesa, maestro Nacional, Matemáticas y Problemas, don Manuel Tornero Segura.

Razón: Barcés 9, horas de mañana, de 9 a 12.

BANQUETE

Un homenaje al Alcalde

Anoche, como teníamos anunciado, tuvo lugar el banquete ofrecido por los concejales al Alcalde don Antonio González Egea, en homenaje de adhesión y simpatía.

En la sesión que celebró la Comisión Permanente, el jueves de la pasada semana, emitió la idea el teniente alcalde don Francisco Pérez Cordero, idea que fué bien recibida por los concejales, comprometiéndose todos a pagar los gastos que se originaran.

El banquete fué servido por el restaurant del Casino y tuvo lugar en la amplia terraza del hermoso edificio de dicha distinguida Sociedad.

El menú fué el siguiente:

- Entremeses variados
- Sopa Real
- Merluza a la Regente
- Solomillo a la Americana
- Ponche Romano
- Espárragos salsa Musolini
- Pollo a la Holandesa
- Tarta Diez
- Frutas variadas, Café y Licores
- Vinos
- Diamante, M. del Riscal
- Champagne V. de Clicet
- Habanes

La presidencia la ocupó el se-

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

ñor González Egea, teniendo a su derecha al general Gobernador de la plaza señor Zumel y al teniente alcalde señor Beltrán, y a su izquierda al primer teniente alcalde señor Pérez Cordero y al también teniente alcalde señor García Oliver.

Las demás mesas estaban ocupadas por los concejales y por representantes de la Prensa local.

No hubo brindis; solo se levantó el Alcalde para dar las gracias por el obsequio de que era objeto, haciéndolo el extensivo al Ayuntamiento en pléno, porque le ayudaba en su gestión, y añadiendo que «debiera tomarse el acuerdo» de que durara el mando siquiera diez o doce años, para continuar los buenos propósitos que le guiaban.

Las palabras del señor González Egea fueron aplaudidas.

La banda de música del Municipio amenizó la comida.

Una nota simpática se sucedió después del banquete.

Los concejales señores García Martos y García Fernandez, expresaron al Alcalde que podía mandar echar abajo cuando lo creyera conveniente, las casas que son propiedad de aquellos y que hay necesidad de expropiar para dar apertura a la Avenida de Vilchez hasta la calle de Granada.

Se trata, si es posible, de que esa hermosa vía esté abierta para cuando se celebren las tres corridas de toros de feria.

¿Será eso verdad? Lo veremos.

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital la simpática señorita que fué en vida, doña Angelina Muro Vilaplana, hija del comerciante don Juan Muro (q. e. p. d.).

Su muerte ha sido muy sentida por cuantas personas llegaron a tratarla.

A sus hermanos y demás familia enviamos nuestro pésame.

UNA MISION

El vapor "Alsina"

Hoy es esperado en nuestro puerto el vapor francés «Alsina», que navega con rumbo a las Américas.

En dicho buque viaja la misión de la Oficina Internacional del Trabajo, que va recorriendo diferentes puntos de la América del Sur.

Forman parte de dicha misión, el exministro de Francia Mr. Albert Thomas, que hace poco tiempo estuvo varios días en Madrid, y el corresponsal de dicha Oficina Internacional en España don Antonio Fabra Rivas.

TEATRO

En Cervantes

Películas para esta noche, a las 9'45:

Estreno, en cuatro partes, «Sobre la nieve» y el estreno también en cinco partes, «Amar hasta la muerte».

Lotería Nacional

El sorteo de hoy

Madrid, 1.º

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas.

21.695

en Barcelona, Centa, Vigo, Benamegí y Gerona.

Segundo premio, con 60.000 pesetas.

30.487

en Santander,

Tercer premio, con 20.000 pesetas.

13.620

en San Sebastián, Sevilla, Madrid y Ripoll.

Con 1.500 pesetas

11.538

9.175

4.223

3.732

2.983

19.579

34.715

34.432

27.685

18.273

18.167

15.019

3.402

9.164

10.464

Varias noticias

Madrid, 1.

Llegada de Malvy

Esta mañana ha llegado a Madrid, el exministro francés Mr. Malvy.

En la estación era esperado por el vocal del Directorio general Gomez Jordana, el encargado de los asuntos de Marruecos señor Aguirre Corcer y otros señores.

Mr. Malvy desde la estación se trasladó al Palace Hotel, en donde se hospeda.

En Palacio: Despacho. Conferencia

El jefe del Directorio general Primo de Rivera, estuvo esta mañana en Palacio para asistir con el Rey a la inauguración del Tribunal para niños.

Después el señor Primo de Rivera se trasladó al ministerio de la Guerra, despachando con los subsecretarios de Estado y Hacienda.

A la una de la tarde recibió la visita de Mr. Malvy, con el que estuvo conferenciando sobre asuntos de Marruecos hasta las dos y cuarto.

Mr Malvy y los periodistas

Cuando salió de conferenciar con el general Primo de Rivera el exministro francés Mr. Malvy, saludó a los periodistas que nos hallábamos esperándolo en el ministerio de la Guerra.

Mr. Malvy nos saludó y después nos dijo que estaba satisfecho del curso de la conferencia franco española. A los proyectos pendientes que se aprobarán ahora, hay otros asuntos que aprobar. El presidente—añadió—podrá darles a ustedes más noticias.

Los periodistas le preguntaron que cuándo terminaba la conferencia, y contestó:

«Creo que dentro de unos ocho días, pues la cosa va muy de prisa. Repito que las cosas marchan rápidamente»

Primo de Rivera hablando con los periodistas

Seguidamente el señor Primo de Rivera recibió a los periodistas en su despacho del ministerio de la Guerra.

Nos dijo que el Rey y él estuvieron en la inauguración del Tribunal para niños, cuyo acto había resultado verdaderamente sentimental; es una gran obra social. No se trata—añadió—únicamente de Tribunales para niños, sino de Reformatorio por la forma de aplicarse las condenas. Ensalzó la obra realizada en este sentido.

Nos dijo también el señor

Primo de Rivera que había despachado esta mañana con el Rey asuntos de escaso interés.

Después recibió a Mr. Malvy, el cual se muestra muy optimista, igual que nosotros; ahora entrará la conferencia en la fase más importante. Traté—añadió—con Mr. Malvy de diversos asuntos, pero sin entrar en el fondo de ellos.

Cambiando el señor Primo de Rivera la conversación, nos dijo que el Rey había firmado un decreto aprobando el Reglamento Agrícola y concediendo cien millones de pesetas para asuntos agropecuarios y la forma de emplear dicha cantidad.

Le preguntó al señor Primo de Rivera un periodista, si traía impresión concreta Mr. Malvy del Gobierno de Francia, y contestó:

«No, pero aunque las trajera, yo no podría decírselas a ustedes».

Insistió el marqués de Estrella sobre el crédito agrícola, diciendo que esta obra, igual que la de Tribunales para niños, es una labor eminentemente civil. Ya que todos nos ocupamos de estas obras sociales más que de asuntos militares. Cuando puedan ustedes decirlo con libertad, ya lo reconocerán.

Otro periodista preguntó también si tardaríamos mucho en poder decir eso, y el señor Primo de Rivera contestó:

«Quien sabe; quizá dependa de ello los asuntos de Africa».

Refiriéndose a las negociaciones que se siguen, dijo que si terminaban satisfactoriamente tendría el gusto de invitarnos a una copa de Jerez con pastas, e informarnos además ampliamente del resultado de las negociaciones.

Terminó el general Primo de Rivera manifestando: «No se quejarán ustedes, señores periodistas, de que no he estado hablando ampliamente, y hasta mañana».

DISPOSICION

Reducción de cuota militar

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica la siguiente circular:

«De acuerdo con lo propuesto por el Directorio Militar, la Real orden de 9 del mes actual será ampliada en el sentido de que se consideren como existentes a los efectos de beneficios de reducción de cuota militar, a que se refiere el artículo 403 del Reglamento de la vigente ley de Reclutamiento, a los hijos fallecidos en acción de guerra o a consecuencia de heridas recibidas en ella».

Del Ayuntamiento**Trabajos para las fiestas**

El presidente de la Comisión de festejos señor Romay, volvió a reunir ayer en el Ayuntamiento, a los dueños de hoteles, fondas, casas de huéspedes y diferentes establecimientos, para ultimar la oferta de contribuir con una cantidad con destino al mayor esplendor de las fiestas de Agosto.

La reunión tuvo feliz éxito.

El señor Romay está haciendo otros trabajos encaminados al mejor lucimiento de los festejos.

Terminó la licencia

Se ha posesionado nuevamente del cargo de Oficial Mayor del Ayuntamiento, nuestro amigo don José Giménez Ramírez, que se hallaba disfrutando licencia.

Devolucion

Don Cristóbal Sola ha solicitado se le devuelva la fianza que tiene constituida para responder a la cobranza del arbitrio sobre la volateria y caza menor, por haber terminado anteayer su misión.

Don Antonio López Belmonte ha hecho igual petición por la de la cobranza de vinos y alcoholes.

Traslado de residencia

Ha solicitado don Leonardo Giménez Santander, ser baja en el padrón de cédulas personales por ser vecino de Escullar.

Sillas y veadores

Doña Carmen Roca Fernández, ha solicitado colocar sillas y veadores en el Bulevar, frente a las casas números 44 y 46.

Nombramientos

Para el cargo de Jefe técnico del Servicio de aguas, recientemente creado en el Ayuntamiento, ha sido designado don Manuel López Echeverría, con 7.000 pesetas anuales de sueldo, y para el de escribiente de las oficinas de dicho Servicio, el joven don Antonio Giménez Bernabé, con 3.000 pesetas.

También han sido nombrados Guardias municipales, Manuel Moreno Guirado, Horacio Sánchez Giménez, Fermín Román Berenguel, Gabriel Rubio Roca, Francisco Escoriza Contreras, Juan Hernández Castiño, Manuel Ste

sa Rodríguez, Francisco González Cabrera, Joaquín Ortiz Góngora y Francisco Salvador Fornieles.

Empleados que cesan

Ayer cesaron en los cargos de Fiel del Matadero y maquinista del Parque de desinfección, respectivamente, don José Díaz Arqueros y don Domingo Fernández Arqueros, plazas que han sido suprimidas en los nuevos presupuestos.

Multas impuestas

Durante el próximo pasado mes de Junio, se han impuesto en el Mercado público por el Delegado de Abastos, teniente alcalde señor Beltrán, 188 pesetas de multas por diferentes faltas cometidas en la venta de mercancías.

También multó en dos pesetas a cada uno, por formar escándalo en el Mercado, a los revendedores Miguel Gibaja, María Aranzana y Cristina Forte.

Juzgado Municipal

DIA 1.º

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Pilar Mateo Morales, Luis Marín López, Antonio Asensio Alemán y Francisco Navarro Martínez.

DEFUNCIONES.—Dolores Martínez Sola, de 3 años, de neumonía, y Angeles Muñoz Vilaplana, de 52 años, de cirrosis hepática.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Amelia Martín Hita.

DEFUNCIONES.—Angela Ortega Martínez, de 6 meses, de enterocolitis, y Eloy del Aguila Iribarne, de 6 meses, de enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

PARA ESTE AÑO

Colegio de Abogados de Almería

Hemos recibido el folleto del actual año publicado por el ilustre Colegio de Abogados de Almería.

La Junta de Gobierno la forman: Decano, don Onofre Amat García; diputado primero, don Francisco Rovira Torres; idem segundo, don Manuel Juárez López; tesorero, don Francisco Martínez Vázquez, y secretario don Julio Esteva Gómez.

Hay abogados en ejercicio, 53; que no ejercen, 44; ausentes 73, y de turno, 10.

Además se publica en dicho folleto los señores que forman las Salas de Audiencia, los Juzgados de Instrucción y Municipal de ambos distritos, los procuradores en ejercicio y los Tribunales provincial de lo Contencioso Administrativo y Eclesiástico.

DESDE LANJARON

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Libres de esas tremendas tormentas que azotan a media España, incluso a nuestra capital, disfrutamos por aquí las delicias de una eterna primavera.

Todo preparado para recibir a los forasteros, los dueños de hoteles y casas de huéspedes han mejorado sus establecimientos y puede asegurarse que aquí se encuentra todo dispuesto para coadyuvar a la maravillosa acción de las aguas.

La concurrencia, cada vez más

numerosa, rebasa bastante la cifra del pasado año.

Por causas inexplicables ha habido una nota discordante, la cual hizo se levantara en masa todo el pueblo, pidiendo la inmediata destitución del funcionario que la había provocado. El asunto está en manos de las autoridades, las cuales resolverán con arreglo a estricta justicia.

Las distinguidísimas familias de Granada, Málaga, Almería, Gibraltar, Melilla, etc., etc., pasan ratos deliciosos en los salones de los distintos hoteles y agradecen las mejoras introducidas en el Balneario y la gran obra, próxima a terminarse, en el célebre manantial de «La Capuchina».

Aseguramos que este año será una grande y brillantísima temporada.

J. T.
Lanjarón, Julio, 1925.

UNA SESION

Los exploradores de Almería

En la última sesión celebrada por esta Institución, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Dióse posesión de sus cargos a los vocales delegados de los ministerios de la Guerra e Instrucción pública, en este Consejo, don Justo Giménez Ortoneda y don Miguel Díaz Spotorno, respectivamente.

2.º Nombrar vocal primero en sustitución de don Antonio Pérez, fallecido, a don Eulogio Romay Nuñez.

4.º Proponer a la Superioridad para el cargo de Delegado Inspector provincial, al Ingeniero Jefe de la sección agronómica de Almería, don Juan de la Cruz Soler Marquez.

4.º Comunicar al Consejo Técnico local, haberse adquirido un local para domicilio social con destino a las prácticas de la tropa de exploradores, situado en la calle de Granada número 149, principal, al objeto de que por aquel se dicten las instrucciones necesarias para la reorganización y comenzar sus trabajos en el próximo curso escoltista que empezará el primero de Octubre venidero.

5.º Nombrar conserje y cobrador a don Enrique Moya.

6.º Nombrar instructores especialistas de música y educación física y sanidad, a los señores don Eusebio Rivera Sanchez y don José Godoy Ramirez, músico Mayor del Regimiento de la Corona y doctor en Medicina, respectivamente.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Número de ocho páginas

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo.

Motors «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA.



Mujer triunfante

es la que pone sus encantos al amparo de la salud.

La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en su...

La sesión de la Cámara Agrícola

Como prometimos en el número anterior, publicamos hoy los acuerdos adoptados por la Cámara Oficial Agrícola, en la sesión que anteayer celebró, presidida por el señor Rovira Torres (don Francisco).

Se dió cuenta del fallecimiento del vocal electo don Lorenzo Garrido Tovar, lamentando la Cámara tan sensible pérdida.

El señor Rovira hizo presente que nuestro asesor por la producción uveva en el Consejo de la Economía Nacional y vocal del mismo organismo señor Unzurrunzaga, había presentado una memoria interesantísima sobre el problema del transporte por ferrocarril de las frutas, facilidades que exige y economía en las tarifas aplicables, con objeto de que como se ha realizado con los cli-
 taracos y metalúrgicos convoque dicho Consejo de la Economía Nacional a una asamblea, donde concurren todos los interesados en este asunto y pueda llegarse a un acuerdo respecto a la rebaja de tarifas y mayor recorrido de las mercancías de pequeña velocidad para frutas y hortalizas, y la Cámara aplaudiendo la iniciativa del señor Unzurrunzaga, acordó secundarla activamente, suscribir esta moción y dirigirse a las demás Cámaras interesándose que también la suscriban.

Se aprobó una cuenta de papel timbrado, sobres, y un ejemplar del Prontuario legislativo Agrícola que acaba de publicarse, autorizado por R. O. de 12 de Marzo último, así como también del importe de varios telegramas que desde la última sesión se habían dirigido para asuntos relacionados con la Cámara.

Se acordó adherirse a la instancia dirigida al Gobierno por las Cámaras de Córdoba, Jaén y Sevilla en defensa de la producción e industria oleícola y su derivada de aceite de orujo y combatir de la protección que se quiere dispensar a los aceites de semillas y sus mezclas.

Se trató de algunos detalles de la próxima recaudación de las cuotas que obligatoriamente deben satisfacer a la Cámara los agricultores y ganaderos que satisfagan desde veinticinco pesetas de cuota directa al Tesoro anualmente por contribución, cuya recaudación verificará el personal recaudador de las contribuciones conforme autoriza la R. O. del ministerio de Hacienda de 30 de Mayo del año pasado, como así se viene haciendo entre otras provincias en las de Valencia, Sevilla y Granada.

Se dió cuenta de la información enviada al Consejo de la Economía Nacional, que la reclamaba, sobre cultivo y exportación de la alfalfa en nuestra provincia, y de la carta recibida de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola sobre el «modus vivendi» co-

mercial entre España y Canadá. Suspendida la sesión por unos minutos, se reanudó para dar cuenta del proyecto de presupuesto de la Cámara para el año económico que ha comenzado, acordando aprobarlo por unanimidad y remitirlo para su aprobación definitiva a la Dirección general de Agricultura, así como las cuentas.

El nuevo ingeniero jefe del Servicio Catastral saludó a la Cámara en términos muy afectuosos, ofreciendo su cooperación mas decidida, a lo que correspondió con frases muy expresivas el presidente.

Se cambiaron impresiones sobre repoblación forestal y celebración a su tiempo de la Fiesta del Arbol.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, comenzando el periodo reglamentario de vacaciones.

JOSÉ GIL, callista

Servicio de manicura. Bordin, 1 (antes Pez). Teléfono 203

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por falta de comparecencia de uno de los procesados, se suspendió ayer en la Sala primera la vista de un juicio seguido en el juzgado del distrito de la Audiencia, sobre estafa.

Para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer el juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia por un delito de estafa.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de incidente de causa número 18 de 1925, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, sobre infidelidad en la custodia de documentos.—Abogados, don Manuel Esteban y don Eduardo Rodríguez; procurador, don Carlos Gimenez Orozco y don Fernando Grisolia.

Sección segunda. Vista de causa número 31 de 1923, procedente del Juzgado de Cuevas, contra Antonio Rodríguez, sobre alza de bienes.—Abogado, don Francisco Rovira; procurador don Pascual Roda.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta: Eduardo Pérez, 7

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
 Anthracita inglesa COBBLES cribada
 Carbón fragua inglés
 Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
 HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
 GERONA, 5.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Brikbarca polaca «Lwow», de Fowoy, con tierras para la industria.

Bergantin goleta «G. Sensat», de Barcelona, con carga general. Pailebot «Manuela», de Almuñecar, con maderas.

Laud «Candelaria», de Torrevieja, con patatas.

DE SALIDA

Ninguno.

EN LA PROVINCIA

Somatenistas que «alumbran»

En la calle de Benigno Asensio de la villa de Oria, discutieron anteayer por asuntos de familia Antonio Cruz Galera y su hermano político don Ramón Masegosa Reche, que es cabo del Somaten.

De la discusión se pasó a la riña, propinando el Masegosa a su cuñado varios golpes en la cabeza con un cayado, que le causaron diferentes heridas. Estas fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico titular.

Estando riñendo los anteriores parientes, se presentó don Vicente Masegosa Reche, hermano del don Ramón, que también es subcabo del Somaten, apuntando con un revolver al lesionado.

Los dos hermanos se marcharon a Purchena con objeto de presentarse al señor Juez de Instrucción del partido.

Robos de animales y dinero

Ante el comandante del puesto de la Guardia civil de Gérgal, denunció el vecino de Castro de Filabres, Antonio López Martínez, que en la casa de su hija habían robado ocho conejos y siete gallinas, sospechando que los autores fuesen varios gitanos de Veléique y de Olula de Castro que habían estado merodeando por aquel lugar.

Seguidamente la Guardia civil comenzó a practicar averiguaciones, dando por resultado que además del robo de referencia se habían cometido otros de igual índole y que los animales los vendieron en diferentes sitios.

Los «cañis» no pudieron ser detenidos en el acto, pero se han dado las órdenes para su detención en donde se encuentren.

También en el cortijo del vecino de Benizalón, Miguel Hernandez Antolin, mientras éste se hallaba trabajando en el campo, se llevaron 50 pesetas que guardaba en el colchón de la cama.

Por recaer sospechas sean los autores del hecho, fueron detenidos y entregados al Juzgado, José Maturana Ramos y Antonio López Perez, éste de malos antecedentes.

Tres denuncias

Ante el Juez municipal de Bédar, ha denunciado la Guardia civil a Francisco Fernandez Torres y a Antonio Guerrero Mesa, por apacentar ganado en propiedad particular causando daños.

Por llevar sus vehículos respectivos, el farol apagado, fueron también denunciados por la Guardia civil, Francisco Navarro Perez y Francisco González González, los cuales transitaban por la carretera de Aguilas a Vera.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS; tubo, 4'50 pesetas. Venta Farmacias. Depósitos en Almería: Viuda de Vivas Pérez, P. del Princip, 9; Federico Larios Cárdenas, Principe, 27. Depósito general, FARMACIA D. REY, Infantas, 7.—Madrid. Pedid catálogos ESPECIFICOS ZEHNAS, gratuito.

AVISO

El Arrendatario de Casa Matanza y degüello de cercos pone en conocimiento de los dueños de establecimientos destinados a la venta de carnes, comestibles, bebidas, fondas, hospederías, posadas, abastecedores, marchantes, pastores y del público en general que tengan ganados, lanar, cabrio, vacuno y de cerda, la obligación que tienen de personarse en las oficinas de este arriendo establecidas en la calle de Conde de Oñalía, 32, a fin de hacer la correspondiente declaración de existencias y expedirle el oportuno registro o guía, según previene el pliego de condiciones.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 1.

Visitas a Primo de Rivera

El general Primo de Rivera ha recibido hoy a una comisión de olivateros presidida por el marqués de Casa Pacheco, al consul de España en Larache señor Zopico y al Encargado de Negocios de Inglaterra.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Hacienda.

Prorrogando los presupuestos del Estado; varias transferencias de crédito y aprobando el Reglamento para la ejecución de la ley de 24 de Marzo último, creando la Junta consultiva del Crédito Agrícola.

De Marina.

Cese del contralmirante don Eloy Montero, del cargo de Director general de Navegación y nombrando para sustituirle al de igual clase don José González Billon; cese también de éste del cargo de Jefe de Sección del personal del ministerio y sustituyéndolo don Eloy Montero, y disponiendo que el Inspector de Sanidad de la Armada don Ernesto Botello desempeñe el cargo de Inspector Jefe del Cuerpo del Servicio Sanitario del Departamento de Cartagena.

De Gracia y Justicia.

Nombrando Patriarca de las Indias a don Francisco Muñoz, actual obispo de Vich y concesión de varios indultos.

Entrega de brazaletes

Esta mañana se verificó en Palacio ante numerosa y distinguida concurrencia, la entrega del brazalete y la medalla a las damas enfermeras ascendidas de la Cruz Roja.

Al solemne acto asistieron el marqués de Hoyos de Rivera, Obispo de Madrid, los

doctores Nogueras y Luque y otras personalidades.

También concurrieron las señoras duquesas de Medinaceli, Fernández Nalez y otras damas.

El señor marqués de Hoyos pronunció un discurso encomiando la importante misión de las enfermeras, que ponen en ella todo su entusiasmo y cariño.

Seguidamente, la Reina doña Victoria impuso las medallas a las cuatro damas recientemente ascendidas.

Después impuso el brazalete a otras diez damas enfermeras.

Además le fué puesto el brazalete a doce monjas.

Audiencia especial

A medio día recibió el Rey en Palacio, en audiencia especial, a los generales Zubillaga y Carrasco.

El tribunal para niños

En el Palacio de Justicia se celebró hoy con gran solemnidad la inauguración del Tribunal para niños delincuentes.

Presidieron el acto el Rey, el jefe del Directorio general Primo de Rivera, el Presidente del Tribunal Supremo y el Subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia.

Concurrieron las autoridades civiles y militares y todo el elemento de justicia.

El señor García Molinas pronunció un elocuente discurso, dedicando un recuerdo a la señora marquesa de Castromonte.

Después, el vocal del Tribunal para niños leyó un discurso elogiando a don Avelino Montero Villegas, iniciador de los tribunales infantiles, haciendo resaltar la importancia de estos en las provincias donde funcionan y dan un magnífico resultado.

El subsecretario de Gobernación general Martínez Anido expresó la satisfacción que tuvo en 1921, cuando inauguró en Barcelona el tribunal para niños.

Dijo que considera la obra que realizan estos tribunales altamente simpática, y terminó dirigiendo una cariñosa felicitación a los organizadores.

El general Primo de Rivera pronunció breves palabras.

Comenzó diciendo que los actos como este compensan a los gobernantes de las amargas que sienten por su actuación.

El Gobierno siempre estuvo atento a estas cuestiones, por las cuales en todo momento los Reyes mostraron constante interés.

Ha bastado—dijo—que fuera una sola vez la comisión a ver al Gobierno, para que este atendiera sus deseos.

Hace resaltar la importancia de los Tribunales y termina declarando inaugurado el de Madrid.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Durante este conversaron animadamente con el Rey el general Primo de Rivera y el exministro señor de la Cierva.

Cotizaciones de Bolsa

Duda 4 % interior	69'15
Id. 5 % amortizable	94'70
Id. 4 % idem	89'50
Banco de España	580'00
Español de Crédito	170'00
Tabacalera	230'00
Londres a la vista	33'36
París a la vista	30'60
Dólar	6'86

Los delegados franco-españoles.

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Gómez Jordana manifestó a los periodistas que los delegados franceses y españoles continúan trabajando con gran intensidad.

Reunión del Directorio

A las cinco de la tarde se reunió el Directorio en la Presidencia, terminando el Consejo a las nueve y cuarto de la noche.

Se aprobaron numerosos

asuntos de trámite del departamento de Marina.

Se dió cuenta de la conferencia celebrada con el exministro francés Mr. Malvy, la cual fué además de satisfactoria, cordialísima.

El general Gómez Jordana informó a los vocales del Directorio del curso de la conferencia franco española.

En honor de los Reyes

Al terminar el Consejo el general Primo de Rivera marchó al palacio de la señora marquesa de Argüelles, donde se celebró una fiesta brillantísima en honor de los Reyes.

Cambio de impresiones

Desde las cinco hasta las siete y media de la tarde estuvieron reunidos en la Presidencia los técnicos franceses y españoles.

El general Gómez Jordana manifestó a los periodistas que únicamente se dedicaron a un cambio de impresiones con el exministro francés Mr. Malvy y mañana proseguirán las negociaciones.

Además dijo que todo marcha admirablemente con claridad y armonía.

Los temas se tratan en conjunto, sin ninguna clase de suspicacias ni temores, y sin lesionar los intereses de ambos países en las zonas de influencia respectivas.

Una asamblea.—Acuerdos

Hoy se ha celebrado la asamblea de fútbol anunciada.

Se acordó la creación de un montepío.

Se concederá una cantidad al exjugador Sesumaga y se contribuirá con 1.500 pesetas a la suscripción abierta en favor del jugador austriaco que perdió un ojo.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta corte la señora marquesa de Castromonte.

Mañana recibirá sepultura en el panteón de familia.

Buen acuerdo

Esta tarde celebró sesión la Diputación provincial. Entre los acuerdos adoptados figura uno de 700 000 pesetas con destino a un asilo de ancianos desamparados, para la creación de un manicomio y una sala de cancerosos en el Hospital provincial.

Muerto de un tiro

En la estación del Medio día el guarda jurado Emilio Sánchez mató de un tiro de escopeta a un muchacho de 17 años que estaba montado en una trampa y le amenazó con una navaja.

Plazo prorrogado

Ha sido prorrogado hasta el 31 del corriente el plazo para la adquisición de las cédulas personales.

PROVINCIAS

Madrid, 1.

Una detención

Dicen de Barcelona que en el Banco de Bilbao la policía detuvo a don Federico Galindo, quien pretendía cobrar la cantidad de 2.000 pesetas sustrayendo la firma de una conocida personalidad.

Policia condenado

Comunican de Valladolid que el tribunal de aquella Audiencia ha condenado a 14 años de reclusión temporal al agente de policía señor Santa Ana, por el delito de homicidio.

Un accidente.—Heridos

Desde Barcelona participan que en Granollers, un automóvil arralló a una motocicleta que iba ocupada por el comerciante don José Roca, la madre de éste, su esposa e hija.

Todos resultaron heridos.

Llegada de un cadaver

Un despacho de Valencia da cuenta de la llegada del cadaver del alferoz de marina señor Opiol, hijo del alcalde, muerto a bordo del buque parque «Dédalo».

El entierro fué una importante manifestación de duelo, donde figuraban millares de personas de todas las clases sociales.

Una explosión.—Tres heridos

Otro despacho de Barcelona dice que en Santa Coloma

cuando se disparaban numerosos cohetes para deshacer una terrible tormenta que se desencadenó, uno explotó, recibiendo tres vecinos heridas gravísimas.

Tormenta.—Daños

En Zaragoza, según telegrafían, ha descargado una formidable tormenta, causando daños de consideración.

Los labradores se muestran muy consternados.

Denuncia contra un administrador

En el juzgado del Centro de Barcelona, se ha presentado una denuncia contra el administrador de fincas don Adolfo Mira, quien ha desaparecido llevándose doscientas mil pesetas.

De Marruecos

Madrid, 1.º

Intento fracasado

Desde Rabat comunican que un fuerte contingente enemigo intentó llevar a cabo un avance al Suroeste del río Qebir, evitándolo la resistencia que opuso a ello el grupo que custodiaba a Oril.

Movimiento de los rebeldes.

—Bombardeo.

Dicen de Fez que en la mayor parte del frente continúan los movimientos de las fuerzas enemigas.

La escuadrilla de aviación ha bombardeado la posición de Bahadel, mandada por el hermano de Abd el Krim.

Movimiento de columnas

Comunican de Larache que el coronel señor Bolix desplegó la columna de su mando hasta el río Lucus y otra llegó hasta Gaeisa, estableciéndose una posición entre Gorra y Toatof.

PERPEN

Alcohol S O L

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales.

Vendese a pesetas 1'50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Drogueria. Perfumeria. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Nuestro puerto en Junio

Durante el próximo pasado mes de Junio, entraron en este puerto los siguientes buques:

Vapores, 54, veleros, 36; de guerra, 2; mercantes, 88.

De ellos fueron 76 españoles, 14 extranjeros. Mayores de cien toneladas 63, y menores de este tonelaje 27.

Entraron cargados 77 y en lastre 13, siendo 73 de cabotaje nacional y 14 de altura y gran cabotaje, procediendo 71 de Europa y 19 de Africa.

El número de pasajeros desembarcados ascendió a 930.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Chefer denunciado

Una pareja de Guardias municipales detuvo y condujo a la Comisaria de Vigilancia, al chafer Juan Flores Rodríguez, de 21 años, el que con el automóvil entró en la acera izquierda del Bulevar frente al Casino, destrozando un banco público y estando a punto de atropellar a dos personas.

Algunos chofers se han creído que todas las vías son suyas y pueden pasar con sus automóviles por ellas como crean mas conveniente.

Y todo es por falta de castigo.

Clasificación

Han sido declarados soldados por la Junta de Clasificación, los mozos Rafael Morales Ubeda y Miguel Orta Salvador.

Se necesita

casa compuesta de cuatro o seis habitaciones a ser posible con planta baja para almacenes o garaje, en sitio céntrico o próximo al puerto. Razón en el Hotel Simón.

Plan aprobado

Ha sido aprobado el plan de aprovechamientos para el año forestal de 1925 a 1926, relativo a los montes públicos de esta provincia exceptuados de la amortización por razones de utilidad pública.

Se alquila

espacioso piso principal, con cinco balcones, en la calle Real, 33, (cuatro calles).

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Matrona municipal

Se ha anunciado la provisión por concurso del cargo de matrona titular de Roquetas de Mar, que está dotado con el sueldo anual de 365 pesetas.

Para escribiente

Se ha señalado el día 27 del ac

tual, para que tengan lugar en las oficinas de la Junta de Obras del Puerto, los exámenes para proveer una plaza de escribiente con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Buen viaje

Ha marchado a Huéneja (Granada), donde permanecerá una temporada, el catedrático de Ciencias de este Instituto don Antonio Tuñón de Lara, acompañado de su familia.

AVISO

Existiendo algunas falsificaciones del antiguo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que le ofrezcan en latas o envasado en otra evases que no sean nuestras latas cerradas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos.

CAMILO TEJERA Y HERMANA — SEVILLA.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marin 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil.

Razón: calle de Guzmán, núm. 2.

Ataque de alcoholismo

En la casa de socorro municipal, ha sido curado de un fuerte ataque de alcoholismo, Manuel Camacho Robles, de 56 años, que se hallaba sin conocimiento en la plaza de Nicolás Salmerón.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. — Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Manzanilla Romana selecta

en la Drogueria «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Puerta de Purchena. — Almería

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Puerta de Purchena, 1, principal. —

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista GARGANTA, VARI Y OÍDOS Obispo Orberá, 24.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger el manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—

BARCELONA.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panama, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Malaga el día 28 de Julio el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor.

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Julio para Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajos.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

SIERRAS ALAVESAS

VITORIA.

Máquinas para ASERRAR y LABRAR maderas.

Regruesadoras con patente de invención. Construcción sin competencia a precios económicos.

HOJAS DE CINTA.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería es tá autorizada por los medicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

Pidase en todas partes

Agua Oxigenada

NEUTRA MEDICINAL

VOLCAN

Excelente para las

caídas,
golpes,
heridas,
contusiones,
lesiones, etc.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos.

Insista usted en que se le sirva la marca

VOLCAN
J. URIACH & C. S. EN



La mejor tintura progresiva

es

La Flor de Oro

USANDO ESTA PRIVILEGIADA AGUA NUNCA TENDREIS CANAS NI SEREIS CALVOS

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades



EN TODAS LAS OCASIONES SE HA PROPUESTO EL USO DEL

LICOR DE POLIO

POR RECONOCERLO SUS

CONSEJOS Y SUS COMENDACIONES

ES EL MEJOR DE LOS

Y MAS PODEROSA ANTI

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Blanquea y fortalece la dentura y hermosea las encías la pasta dentífica OLIVE.